@e0MLILD LOBWID BLL LD
1. @m gl igenwl .13,600 &@& elBuenen QFLILDOUTWE 15% BLLLD HImE
GTENl60, DIHHT SILEHD 6lleney 6l6dTen 7

ellewL : @5.16,000

elleneB&sLD :

pLLD = 15%

alBms ellensd = 5. 13,600

SlLss alemsv = ((100) / ( 100 - mrL1b%)) * aibm eflenev

=(100/ (100 - 15)) * 13600

= (100/85) * 13600

= 5.16,000

2. @yra 5.36,0006@ @M GILLTT engFHalensl euThId, %6 . CHIBBL GuTeley
beilG Smowiad Gosd He(wpemsuiled Quikisald Feo SFHT | LITHBIHM6ITLI
Qumrmdbdermi. L] SIbGILLIT enFdbalenen |5.44,0005@ 10% GeorLighdev
BT elafled @HJ LITHHIB6T 6UTEIE 6lsileuene] GFevey. GFUISHTI?

ellewL : 5.4,000

elleN&b&ID :

SILEHS ellensv H.100 6T6i5:

@eomuid = 10%, elBuener. alemed = 5.110
elBuener ailensy @h.110_ aafled SiI_Ha allemev e5.100
elBuene eilensv @5H.44,000 eletiisd

ILEE eflensv /= (44000 * 100) /110

= 5.40,000

Qwrhs GFsvalamissit = 40,000 - 36,000 = @5.4,000

3. @ UHSBHIH6 alemevuied 10% geitemuly GFuisTed @wm elwrurfeg 10%
QoL ML SHHRMSH. IISHBHHNT GBVHH alenev @5.220 erefled, DIFH6
L& elensv wrgl?

allewL : 5.180



ellenébHID :

sonempuy = 10%

@eomub = 10%

GBHS alemev = @5.220

oLss alemev = ( (100 - seiemup %) / (100 + @eorub %)) * @iidHs alanso
=(100-10)/(100 +10)* 220

=(90/110) * 220

SILES ellenev = (5180

4. gmiler HHend SeuediLd @5.70 QBETGHSHTT. SUIGUTH DeuafiLLb. @130
QmEIBEHI 66 (PHEJeL DieUNLLD 6lelieueney eHUTUI SMHbHHI?

allewL : @5.60

elleN&&BID :

wealmbd OHmend X 616w

x +70=130

x =130-70

X =60

wealllphsd OsTens = a5.60

5. @meui 80 &H.&l Fissenymuwl 5.13.50 HGID, 120 H.& Fissmyenwl h.16 HGLD
QITEIZ] DIUDBMB GNBMTHE HEVbHGI 6lcie. allnevd@ alBpred 16% @eomuomsL
Qumpieui?

ellenL : @p. 17.40

elleN&&HID

HVBBLILL L Fibsmyulsin Slemey = 200 &.&

BHVHSLILLL 200 &8 Frssamyulsn oI ss alenev = g (80 * 13.50) + (120 *
16)

= . (1080 + 1920) = 5. 3000

olibs eflemed = p. 3000 60 116% = ( 3000 * (116 / 100) )

= . 3480



&HVHSLILLL 200 &.8 Fissenyuler elbs elenev (FGsorelig) = 3480/ 200
Q@ FHBeor HeVBBULLL Fidosemyuien elensv = . 17.40

6. FM6L eIAHILIT @TH Lenpwl 60dal L 6eny 54700 &H@& eummids), @h.800 emwl ig5lev
gBuULBeien LpGHenen Fflumisds QFeveufddsapmi. UBg, et SibH 0&wmLL6n]
.5800 H@& eIBSBIT oclalled, Seui QUBB RevTu FHEIHLD eleieu6eE)]?

alepL : 5*(5/11)%

allenébHLD :

SLEs eiemev = 4700 + 800 = ap. 5500

elBm ellensd = 5. 5800

@eomud = alBp ellenev - SILHH eallenev

= . 5800 - ¢p. 5500

= ¢p. 300

@6l FHeisd = ( Geomud / SLdbs alemev ) * 100

=(300/5500) * 100

= (300/55) = 60/11

@eoru Fgeisd = 5*(5/11)%

7. @meut GmLLTT enFHslens (Mh~50,00056@ euTmiBlemi. @ e WHIIL @elbeuTm
i 8% aipd GBSGBHIL.@ITeRNgBE&GL Wer @@ e LFHIIL eTelel6TalTsH
BBEGLD?

ellenlL : . 46000

ellenéHID :

Gum_Lmi engddeflen aleney = (5. 50,000

GumlLmi engsalefen @aiCaurm B Gmpub efsd = 8%

(PH60 YelgB@ LIBGr.oiH6n Wiy = GumLri engsdeflss efenso - (50000 *
8*1)/100

= @p. 50000 - @p. 4000 = ¢B. 46000

8. @m OsTuiulen oL s alemsv @5.80.90 BHBID SiGeT BLL FHaisbd 10%
GL. elaled DHOHTUIWTEISH 61hH allenend@ Bl 1QmEELD?



ellenL : @5.72.81

ellenébaHID :

@m Gzsmiiuledr oL &s elleney = @5.80.90
BLL Fpeisd = 10%

elBs eflemsv = 5.80.90 &@ (100 - 10)%
= (80.90 * (90/100)) = ep.72.81
eamudluller el elensv = @5.72.81

9. @ UbSHTMH @5.27.50 H@& 10% eomuSHHIL 6T eNBSHLILLLFHI. )60MT60
SIYSHSHIONEIH] 05.25.75 @& alBaslLGELWTeITed, HMLbGHD Geoml BieL60EI
B FHOIHHHNNNEH BHT6U0IH.

allemL : 3%

ellenéHID :

alBm elleney = ¢m5.27.50

@eomub = 10%

SlL&s allemev = ap.[ (100/110) * 27.50 ]

= p.25

USSP aflBp alenev @5.25.75 s 2 srenCurkl’ Geomud = ap(25.75 - 25)
= @p. 0.75

@eurub % = [ (0.75/25) * 100 ],%

@eomub % =3 %



10. @m elwmumfl 6 euremplipBisemen .10 &@& euthd, Umg 4
QUTEHIPLILIPHIGEEMET h4 H@G elBUemen QFUISBIT 66D DiUMHBSG DlEWLSHH 60mL
SIS HOJL. FHHHDHMND  HIT 6B,

ellenL : 10%

allenébaHLD :

QUTRISIW  euTenpLILIPBIG6Tl6eN elemionidbomnsd — 6, 4 @6 WB.H.0 = 12
SLés allemev = ap. (10/6) * 12 = 5.20

elibp ellensd = ap. (6/4) * 12 = ¢p.18

BadL b % =[ (2/20) * 100 ] = 10%

11. GureisT aeiuai @m WHeuanguiemenr Sisen aiBusmer elemsoulsnr 9/10 UM

ellenevd@ aIMhGHEmTT. Ll Sihamen 8% eaiBuener eflenevenuianil HBLOTH
alBHBIT clafled SiauT SIMLHDH VT FHEIHHIEN6NS BT WIS,

allemL : 20%

ellenéHID :

alBm ellencouiensit X seleid OBmeiTGeumid.

ILES eflemev = (9/10) * x

@eoru FHeisd = 100% + 8% = @.x 60 108% = (108/100) * x = (27x/25)
@eurub = Rs. [ (27x/25) - (9%x/10) ]

= Rs. [ (108x - 90x) / 100-]

= Rs. 18x /100

@eomub = [ (18x/100).*(10/9x) *-100]% = 20%

12. @ efBusnenwunsni prBaTelenwl 20% pad GIHBE efbBpri. BrBsTeduier

elBuener eflensv @5.100 DA HHIMSHI eievied 5% @eomUD SeNL HSIBSI.
SEMBWITEL  SlbdH HIBHTV6T DiL_HEH 6ellencoulensid HTewID.

ellewL : . 400
ellendasID :

IILEHSH allemevenwl X el OBT6ITH.
p&, (X 0 105%) - (X 60 80%) = 100 Sisveog (X 60 25%) = 100



X/4 =100 Sevevm X = 400
5661, BrBETelulleh oI s ellewev = . 400

13. @ Osmiuler oL ds elemev @5.80.90 BEBID SiEHeT BLL FHeisnd 10%
YGWD. eTafled DGOHTIIWTEH 61hP alenevsd aBSULLIQmHmBSGL?

ellewL : @5.72.81

allenébHLD :

@M Osmululer o1 ds elensv = @5.80.90

BlL ggeisd = 10%

ols eflemsv = 5.80.90 &@ (100 - 10)%

eamifluier aibm eflemev = (80.90 * (90/100)) = .72.81

14. 21 Qumeinseflen oI Hs ealleweowimerg 18 GQumensefler BB alenevdddF
FIGWD eefled, HBOUTH gBULBoiTem S60MLID SIEV6VEHI HOIL HIHEN6IdH BHT6wIH.

allem : 16 * 2/3%

elleNe&BID :

@@ Ourmeflel oI &5 eflenso = ap:l

Um@, 18 GumrmLsmefen eflensv = 518, 18 QuiL-sefler alBm alenev = @p.21
@eomundb % = [ (3/18) * 100} =16 * 2/3%

15. Fpewi eleiieui 20 L gQ6i&H6iT SILMISILN QUTDenEMmen @ LefiB@ 0h.375
il euthiGaEmTT. LB, @6éiteunm Gurbmwenwu|b .33 &@& elBasipri elefed,
el GuBB GeoTudhEl6T FHalHHHNRNDH SHTwIS.

allemL : 5.6.90

ellenéHID :

@® Gumbenioulen SILEH alenev = eap. (375/12) = ap. 31.25
@@ OGumbsnoulen alBm eflewso = . 33

@eomub % =[ ((33 - 31.25) / 31.25) * 100 | %
=[(1.75/31.25) *100 ] %

=[175/31.25]1%



@eomb % = 5.6 %

16. @@ OGummenmengl 5.34.80 efBa&ULGLEUTEH 2% FBLD gBUGSBSH. WHECe,
SHhH CunTmenen SILHS elneowlnend HTewIS.

ellewL : @p. 46.4

elleneB&sLD :
oLEs eflewev = . [ (100/75) * 34.80] =[ 3480/75 ]
Gurmeflen oILbH elenwev = ap. 46.4

27. @ Gunmeflen alBusmer allemeowiTangd DICUTHeMNET 6liBLesr 6iflujL 6T
Caidaml m.616 @b, eiBuener euflwmengs 10% @b, eldUeneTwTemt
SGuTmeflen epevd 12% @evmid QuUEpIBEMTT aiefed, SIGUTHeTeT DN 5D
allenevuileneids SHmeiIsb.

elewL : . 500

elleNéHID :

Gunmerfleir alidm elensouisr 110% = 616
ollbp eflemsv = ap. [ (616 * 100) / 210Y

alBm ellened = H. 560

IlLés alemev = ap. [ (560%7100) /112 ]
SILHS eflenev = ¢p. 500

18. @ &TWsH elBuenerwiteni 70 &.&8 o _menenddlpmidlener @ 420 &
ouMmiss], &lGeoralymb h.  6.50 el elBusner GFUISBIT 6aled, ST DML D
QT FHNHHSMENS  HTGHID.

allem : 8* 1/3 %

elleN&&HID :

P® BB 2 Hmarsdlphdar SILbE aleev = ap. (420/70) = . 6
QM H.& 2 HOMESIPhISE albumer ellemsd = @. 6.50

@evmub % =[ (6.50-6) /6 *(100) | %

=[(0.50/6)*100] %



=[50/6] %
=[25/3]%
@eomub % =8 * 1/3 %

19. @meui @@ Wdeuanguilener . 1400 &@ eumhd), Smd 15% BpeILHIBS
elBHIBIT elefley, Sjeui Wgeuswigenws eliBp eleneoullenes SHrTewIdb.

ellemL. : @p. 1190

allenébHLD :

ellbs eflemsv = [ (100 - loss%) / 100 ] * o ss ailenev
=[ (100 - 15) /100 ] * 1400

= (85/100) * 1400

=85*14

= @. 1190

20. JT@6L eIGiLeNT @H LOMEN @h. 6,75,958 aliHD @ LOEHEIHEIIENE 6UMTHIGHSIMITI.
ey, geens 16% @eomusHBELD, wBOBTsens 16% pLLABGW elBapri
oTalley, ST SIMLIHH B6OML DI6VVSHI BLL FHABHHHENAND FHT6w0IH.

allemL : 2.56%

ellenéHID :

AHHMBW Gylpblensoulled BLLID L GO BmE@ID. 560, RHBEH alBm ellenso
(P BB WLIDTATH606V.

BLLD % = [(Qurgiaien UL whBiIb- Geomub%) / 10 ]2

=[16/10]° %

=[8/51°%

=[64/25] %

TTE&H60 MLbSH Bl L. FHaisd = 2.56%

21. @moUT @B GHOIFHWU|D, DISHBHTEN euewTNgenWILD 5. 3000 MG 6UTHIS),
ey @dHengenw 20% ReomusbIBE&D, GHenrssrer eusmigenwl 10%
BLLSIBGS alB&GLOUTEH, OTdHsHshHed 2% Geomud emLBpTT eefed, @Gaeny
LBEPID GHMI euemnguish SILHE almeoulmend HTewIS.



ellewL : ap. 1200, . 1800

ellend &L

GIHmyullelr oILbH ellemevenwt X el6id OHT6TSH.

&Iy euemnguiledl oILbH allewevenwt . (3000 - X) erend CHT6iTH.
X @s0 20% - (3000 - x) @0 10% = 3000 @0 2%

(x/5) - [ (3000 - x) / (10) ] = 3000 * (2/100)

(x/5) -1 (3000-x)/(10)] = 60

5, 10 @61 8.&A.0 = 10

2x - 3000 +x =60 * 10

3x - 3000 = 600

3x = 3600

x =3600/3

X = 1200

561, GFHmyulleh oILbs alemwev = ap. 1200

GITalewiguien SiILés eflewev = p. (3000 - 1200) = Rs. 1800
22. @ OQun@memsn . 100 B eIBBI @Emeut . 15 SeLTUD SIML WM, 6T6MN6L
SlImHMLW BeomTl FHIHHBHMeH BT,

eflew_ : 17 * (11/17)%

ellenéHID :

Gurmefler alBdm elemsv = gp. 100

@eorub = ¢m. 15

@6 FHeisid(%) = [ (15/85) * 100 | %
=[300/17 1%

leut QuBs Georu FHeiso =17 * (11/17)%





